Paskaita ir apklausa vyko ,,Vétrungés* gimnazijoje I — III gimnazinése klasése. Apklausta 109
moksleiviai, visi klausimynai buvo uzpildyti, nes apklausa pries ir po paskaitos vyko klasiy
valandéliy metu.

Vyresnio amZiaus vaiky Zinios apie antibiotikus ir jyvartojimg
109 anketos

Susistemintos apklausoje dalyvavusiy asmeny Zinios pries paskaita

1. Antibiotikai veiksmingi gydant persalima, gripa.
Taip — 21 (19 proc.) Ne — Nezinau — 50 (46 proc.)
2. Netinkamas antibiotiky vartojimas mazZina juy efektyvuma.
Taip — Ne — 22 (20 proc.) Nezinau — 40 ( 37 proc.)
3. Daznai vartojant antibiotikus gali pasireiksti $alutinis poveikis (pvz., viduriavimas).
Taip — Ne — 20 (18 proc.) Nezinau — 60 ( 55 proc.)
4. Antibiotikai naikina virusus.
Taip—19 (17 proc.) Ne—30 (28 proc.) Nezinau— 60 ( 55 proc.)
5. Gydyma antibiotikais reikéty baigti:
Pasijutus geriau — 32 ( 29 proc.)
Suvartojus visus gydytojo paskirtus antibiotikus — 27
Nezinau — 50( 46 proc.)
6. Jei po gydymo lieka nesuvartoty antibiotiky liku¢iy, juos reikia:
ISmesti kaip buitines atliekas — 9 ( 8 proc.)
Nunesti atiduoti j vaisting —
Pasilikti ir sunaudoti véliau susirgus paciam ar Seimos nariui — 18 ( 17
proc. )Nezinau — 60 ( 55 proc.)
7. Antibiotikai naikina Zmogaus organizme esancias gerasias bakterijas.
Taip — Ne —30 (28 proc.) Nezinau—51( 47 proc.)
8. Atsparumg antibiotikams gali igyti:
Zmonés — 37 (34 proc.) Virusai —42 (39 proc.) Bakterijos —
9. Antibiotikams atsparias bakterijas gali perduoti:
Zmogus — zmogui — 36 (33 proc.) Gyviinas — zmogui — 23 ( 21 proc.)



Gyviinas — gyvinui — 5 ( 4 proc.)
Zmogus — zmogui; gyviinas — gyvinui —10 ( 9 proc.)
Zmogus — Zmogui; gyvinas — Zmogui;gyviinas — gyvinui — 35
10. Antibiotiky vartojimas paukStininkystéje, gyvulininkystéje ir Zemeés tikyje
prisideda prie atspariy antibiotikams bakterijy atsiradimo ir plitimo.
Taip — 42 Ne — 27 ( 25 proc.) Nezinau — 40 ( 37 proc.



Vyresnio amziaus vaiky Zinios apie antibiotikus ir jyvartojimg
109 anketos

Susistemintos apklausoje dalyvavusiy asmeny Zinios D0 paskaitos

1. Antibiotikai veiksmingi gydant persalima, gripa.
Taip-0 Ne —
2. Netinkamas antibiotiky vartojimas mazina jy efektyvuma.
Taip - Ne -2 ( 2 proc.)
3. Daznai vartojant antibiotikus gali pasireiksti Salutinis poveikis (pvz., viduriavimas).
Taip — Ne —7
4. Antibiotikai naikina virusus.
Taip-0 Ne —
5. Gydyma antibiotikais reikéty baigti:
Suvartojus visus gydytojo paskirtus antibiotikus —
6. Jei po gydymo lieka nesuvartoty antibiotiky likuciy, juos reikia:
Nunesti atiduoti j vaisting — Nezinau —4 ( 4 proc.)
7. Antibiotikai naikina Zmogaus organizme esancias gerasias bakterijas.
Taip — 103 Nezinau -6 ( 5 proc.)
8. Atsparumg antibiotikams gali jgyti:
Bakterijos
9. Antibiotikams atsparias bakterijas gali perduoti:
Zmogus—zmogui — 11 ( 10 proc.) Zmogus — zmogui; gyviinas — zmogui — 10 ( 9
proc.)Zmogus — Zmogui; gyviinas — zmogui; gyviinas — gyviinui — 88
10. Antibiotiky vartojimas paukstininkystéje, gyvulininkystéje ir Zemés ukyje

prisideda prie atspariy antibiotikams bakteriju atsiradimo ir plitimo.
Taip — 109



Ziniy geréjimo rezultaty apskaitiavimas

V = ((G/n2) - (P/n1)) x 10, kur:

V — gyventojy Ziniy geréjimas (proc.).

G — teisingy atsakymy suma uzsiémimy pabaigoje;

n2 — uzpildyty klausimyny skai¢ius uzsiémimy pabaigoje;
P — teisingy atsakymy suma uzsiémimy pradzioje;

N1 — uzpildyty klausimyny skaicius uzsiémimy pradzioje;

10 — koeficientas perskaiciuoti j procentus (kai anketoje 10 klausimy).

V =((1050/109)-(328/109)) x 10 = (9,6-3) x 10 = 6,6x 10 = 66 proc.

,, Vetrungés* gimnazijoje 2023 m. dalyviy Zinios uzsiémimy pabaigoje pageréjo proc. Mokiniai
net j 6 klausimus visi atsaké teisingai (rezultatas — 100 proc.).



